
ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 7 DE JUNHO DE 2010 AS 19H15MIN. 

Aos  sete  dias  do  mês de junho do ano de dois mil e dez, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de  Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e 

quinze minutos, realizou-se a 17ª Reunião Ordinária do 1º 

Período da 2ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura 2009-

2012 da Câmara Municipal de Sacramento. O Senhor 

Presidente, Professor Carlos Alberto Cerchi, solicitou do 

Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a averiguação 

do quorum legal tendo sido informado da presença dos 

vereadores: Alex Vinício Bovi, Carlos Alberto Cerchi, 

Danylo Gonçalves Silva, José Américo de Oliveira, Dr. 

José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. José Maria 

Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli e Marcelino Marra 

Batista, e da ausência justificada do Vereador Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro. Constatado o quorum legal, o senhor 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a 

reunião e solicitou do Vereador Secretário que procedesse a 

leitura da ata da reunião ordinária anterior, momento no qual 

requereu sua dispensa o Edil Alex Vinício Bovi. Colocado o 

pedido em apreciação foi o mesmo aprovado por unanimidade 

dos presentes, bem como aludida ata. Passou-se à leitura do 

Expediente recebido: Comunicado do Ministério da Educação 

informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação no valor de R$15.086,49 



(quinze mil, oitenta e seis reais e quarenta e nove centavos). 

Telegramas do Ministério da Saúde informando a liberação de 

recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para o 

Fundo Municipal de Saúde de Sacramento para o pagamento 

de: FAEC – Mamografia para rastreamento, 3ª (terceira) 

parcela no valor bruto de R$3.330,00 (três mil, trezentos e 

trinta reais); Saúde Bucal, 4ª (quarta) parcela, no valor bruto 

de R$13.000,00 (treze mil reais); Centros de Especialidades 

Odontológicas, 4ª (quarta) parcela, no valor bruto de 

R$6.600,00 (seis mil e seiscentos reais); de Núcleos de Apoio 

a Saúde da Família, 4ª (quarta) parcela, no valor bruto de 

R$20.000,00 (vinte mil reais). Convite do SEBRAE/MG e 

Prefeitura de Uberlândia para a solenidade de abertura do 

Encontro de Negócios Brasil Central, em 8 de junho, amanhã, 

terça-feira, às 19 horas, no Center Convention Uberlândia. 

Convite para o Encontro de Prefeitos e Secretários Municipais 

“Os pequenos negócios na liderança do desenvolvimento” 

promovido pelo SEBRAE/MG, no dia 9 de junho de 2010 

(quarta-feira), também em Uberlândia. Ofício da Assembléia 

Legislativa do Estado de Minas Gerais encaminhando os 

fascículos „Normas de Interesse para os Municípios‟, que 

reúnem leis produzidas pela Assembléia Legislativa do Estado 

de Minas Gerais que interferem de forma significativa no 

cotidiano municipal. Convite do Diretor dos Correios em 

Minas Gerais, Fernando Miranda, e dos respectivos Prefeitos 

Municipais para a inauguração das Agências de Correios em 

Glaucilândia e Riachinho no dia 9 de junho, quarta-feira e em 

Uruana de Minas e Campo Azul, no dia 11 de junho, sexta-



feira. Ofício da Superintendência Municipal de Saúde em 

resposta ao requerimento 115/2010, o qual solicita a 

avaliação sobre a qualidade do transporte de carne para o 

município de Sacramento de autoria dos vereadores José 

Américo de Oliveira e Marcelino Marra Batista, contendo o 

relatório e fotos demonstrando a solução do problema. Ofício 

da Prefeitura Municipal encaminhando os Demonstrativos do 

Movimento de Numerário e Balancetes da Receita e da 

Despesa referente ao mês de Abril/2010. O Senhor Presidente 

apresentou aos demais pares ofício do Edil Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, o qual justifica sua ausência desta Sessão em 

virtude de viagem à Capital Mineira, na companhia da 

Meritíssima Juíza de Direito Dr.ª Roberta Rocha Fonseca, a 

fim de tratar de assuntos junto ao Subsecretário de Estado 

de Administração Prisional sobre a SUAPI; e ratificou convite 

para a audiência pública que será realizada no próximo dia 

12 de junho, na comunidade de Santa Bárbara, a fim de 

debater sobre a criação de políticas públicas de incentivo à 

produção artesanal de derivados de animais e vegetais, 

informando que a Câmara Municipal irá providenciar 

transporte aos interessados. Ato contínuo, o Vereador 

Secretário proferiu a leitura de comunicado de liberação de 

recursos, por intermédio do Deputado Estadual Delvito Alves, 

para a construção de barracão comunitário a fim de atender 

bairros de nossa cidade. Passou-se à leitura dos Pareceres: 

pela Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, ofertou 

pareceres favoráveis o Vereador Dr. José Maria Sobrinho, aos 

Projetos de Lei n.º 21/2010, de autoria do Executivo 



Municipal, que “Fixa Novo Limite para Anulação Parcial de 

Dotações Orçamentárias e dá Outras Providências” e n.º 

23/2010, subscrito pelo Vereador Carlos Alberto Cerchi, que 

“Denomina de Professora Leda Amaral o Logradouro Municipal 

Localizado no Bairro João XXIII, na Confluência das Ruas 

Assyncrito Natal, Padre Vitor Coelho de Almeida e Oreste 

Canassa”. O Senhor Presidente esclareceu aos Senhores 

Vereadores que está sendo realizado estudo sobre a biografia 

da Professora Leda Amaral, o qual será encaminhado aos 

Senhores Vereadores oportunamente e, na sequência, 

suspendeu a Sessão atendendo à solicitação do Edil Dr. José 

Maria Sobrinho. Reaberta a Reunião o mesmo vereador 

proferiu a leitura de parecer ao Projeto de Lei n.º 20/2010, do 

Executivo Municipal, que “Dispõe Sobre as Diretrizes para a 

Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2011 e dá 

Outras Providências”, concluindo por sua aprovação. Na 

sequência o Edil Dr. José Maria Sobrinho, informou que a 

Comissão de Constituição, Legislação e Justiça sugeriu que 

fosse o Projeto de Lei n.º 23/2010 baixado em diligência até a 

juntada da biografia da homenageada aos autos do projeto. 

Ato contínuo requereu a dispensa do interstício legal o 

Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, a fim de que 

a próxima comissão pudesse apreciar o Projeto de Lei n.º 

20/2010 ainda nesta sessão. Estando o requerimento em 

discussão, manifestaram-se contrariamente os Vereadores 

Marcelino Marra Batista e Dr. José Maria Sobrinho, 

argumentando a ausência do Vereador Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro e a necessidade de se aprofundar a discussão da 



matéria. Após considerações do Edil Carlos Alberto Cerchi 

chegou-se a um consenso, sendo o requerimento aprovado 

por unanimidade dos presentes. Dando prosseguimento aos 

trabalhos o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

apresentou, em nome da Comissão de Fiscalização 

Financeira, Controle e Orçamento, pareceres favoráveis aos 

Projetos de Lei n.os 20 e 21/2010, de autoria do Executivo 

Municipal, que “Dispõe Sobre as Diretrizes para a Elaboração 

da Lei Orçamentária para o Exercício de 2011 e dá Outras 

Providências” e “Fixa Novo Limite para Anulação Parcial de 

Dotações Orçamentárias e dá Outras Providências”. Proferiu 

também a leitura da análise ao parecer prévio do Tribunal de 

Contas do Estado de Minas Gerais às contas do Município de 

Sacramento alusivas ao ano de 2008, manifestando estar o 

entendimento da comissão de acordo com o do referido 

tribunal, pela rejeição das contas. O Senhor Presidente 

informou que, dado o grande volume de cópias do parecer do 

Tribunal de Contas citado acima, os interessados em obter 

maior conhecimento da matéria deverão solicitar cópia na 

Secretaria da Casa. Ato contínuo, em não havendo matéria 

constante da Ordem do Dia, passou-se ao Grande 

Expediente: usou da palavra o Vereador Marcelino Marra 

Batista, o qual solicitou cópia do parecer ofertado pela 

Comissão de Fiscalização Financeira, Controle e Orçamento, 

ofertado à prestação de contas do município alusiva ao ano 

de 2008; teceu comentários sobre a ausência de políticas 

públicas de assistência social, citando caso por ele 

presenciado nesta data, relativa à prisão de pessoas 



indigentes que extorquiam moradores das proximidades da 

rodoviária; cumprimentou o Vereador José Américo de 

Oliveira por sua denúncia sobre as más condições do 

transporte da carne fornecida à Sacramento, que motivou 

inspeção da Vigilância Sanitária e exigências de melhorias, 

conforme demonstrou os relatórios encaminhados à Casa 

pela Superintendência Municipal de Saúde; teceu também 

comentários sobre a discussão da reforma do plano florestal, 

que será realizada pelo Congresso Nacional no intuito de se 

assegurar a urgente necessidade de se regulamentar a 

proteção ambiental, sem penalizar severamente os produtores 

rurais; e, finalizando sua manifestação, teceu comentários 

sobre os acordos políticos firmados recentemente visando o 

governo do Estado de Minas Gerais. Usou da palavra o Edil 

Alex Vinício Bovi, o qual apresentou Projeto de Lei que 

“Denomina de ‘José Miguel Gonçalves’, o Galpão Industrial 

Localizado na Rua Eulógio Natal, 259, Bairro Perpétuo 

Socorro”, fazendo exposição de motivos. Na sequência o 

Vereador José Américo de Oliveira teceu comentários sobre 

a vistoria realizada pela Vigilância Sanitária no caminhão que 

faz a entrega da carne oriunda da cidade de Delta – MG, 

cumprimentando os responsáveis e informando que, apesar 

dos esforços da fiscalização, o referido caminhão voltou a 

faltar com as condições mínimas de higiene necessárias ao 

transporte de alimentos; fez ainda comentários sobre o 

matadouro municipal recém construído e que ainda não se 

encontra em funcionamento e os maus serviços prestados 

pelo Frigorífico Delta. Também manifestaram-se neste sentido 



os Vereadores Carlos Alberto Cerchi, Dr. José Carlos Basso 

De Santi Vieira e Marcelino Marra Batista. Ainda com a 

palavra apresentou: Requerimento n.º 116/2010, solicitando 

ao Executivo Municipal “informações alusivas ao cumprimento 

do contrato firmado entre o Município de Sacramento e a 

empresa Frigorífico Delta Ltda.”, sendo que este requerimento 

também foi subscrito pelo Edil Dr. José Maria Sobrinho; 

Requerimento n.º 117/2010, requerendo ao Senhor Prefeito 

Municipal que envie à esta Casa “as respostas dos 

requerimentos feitos anteriormente à esta administração, 

especialmente os que solicitam providências quanto à solução 

da falta de iluminação pública em diversos logradouros” - 

documento também subscrito pelos vereadores Alex Vinício 

Bovi e Danylo Gonçalves Silva; Indicação n.º 111/2010, 

sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal que determine 

melhorias na estrutura física e de transito na chamada 

Avenida Contorno, que interliga os Bairros Bela Vista I e 

Rosário. Ato contínuo, os Vereadores Carlos Alberto Cerchi, 

Luiz Antonio Sinhoreli e José Américo de Oliveira 

manifestaram-se sobre o descaso com que a Companhia 

Energética de Minas Gerais – CEMIG – vem tratando a 

iluminação pública de nossa cidade, especialmente pela 

ausência de respostas aos requerimentos desta Câmara. Após 

estas manifestações o Vereador Carlos Alberto Cerchi 

apresentou os Requerimentos n.º 118/2010, requerendo o 

envio de ofício ao Presidente da CEMIG informando sobre a 

situação da iluminação pública de nossa cidade para que 

sejam tomadas providências; n.º 119/2010, solicitando ao 



Senhor Prefeito Municipal que convoque os vereadores 

nomeados para o início dos trabalhos de fiscalização da 

concessão do direito de uso da Usina Hidrelétrica Cajuru; e 

n.º 120/2010, requerendo da Mesa Diretora o envio de ofício 

à embaixada da África do Sul, desta solicitando o endereço do 

Excelentíssimo Senhor Nelson Mandella, a fim de que possa 

ser enviado ao mesmo um voto de louvor. Na sequência de 

suas manifestações, salientou sua preocupação com relação à 

discussão da reforma do código florestal brasileiro, 

salientando que interesses de grandes corporações podem 

pesar na decisão dos legisladores em detrimento da 

preservação do meio ambiente; proferiu ainda a leitura de 

crônica alusiva ao tema.  Danylo Gonçalves Silva, 

Indicações n.os 112 a 116/2010, sugerindo ao Senhor Prefeito 

Municipal que determine: a limpeza na Rua da Ritinha; 

melhorias na iluminação da quadra de esportes da Praça 

Zélia Jerônimo, no Bairro Maria Rosa; criação de programa 

de incentivo e apoio aos jovens visando combater o uso de 

drogas; a instalação de aparelhos para a prática de ginástica 

nas praças de nossa cidade; e a pintura de sinalização de 

transito na Rua Assyncrito Natal. Apresentou também o 

Requerimento n.º 121/2010 solicitando ao Senhor Prefeito 

Municipal informações sobre denúncia apresentada a este 

Vereador, alusiva ao suposto pagamento de alta quantia em 

dinheiro para a contratação de transporte aos pacientes que 

necessitam de hemodiálise, em razão de defeito ocorrido no 

veículo da municipalidade que fazia aquele transporte. 

Novamente usou da palavra o Edil Marcelino Marra Batista, 



o qual informou de sua participação em festividades ocorridas 

em louvor aos Santos Reis, na Região da 

Jaguarinha/Moreiras, ressaltando a importância cultural do 

evento; informou também sobre sua presença, juntamente 

com os Vereadores José Américo de Oliveira e Dr. José Carlos 

Basso De Santi Vieira, na inauguração do barracão 

comunitário da região dos Pinheiros e, por fim, ressaltou a 

importância da audiência pública que será realizada por este 

Parlamento no próximo final de semana, na região de Santa 

Bárbara. Dr. José Maria Sobrinho, Requerimentos n.os 122 e 

123/2010, requerendo, respectivamente, ao Chefe do 

Executivo Municipal informações sobre denúncia 

apresentada a este Vereador quanto à possível ação judicial 

envolvendo terreno doado pela municipalidade à empresa 

Bonargila Ltda., e à Mesa Diretora desta Casa que envie ao 

Ministério Público da Comarca e à Procuradoria Geral do 

Estado de Minas Gerais, cópias do documento acostado ao 

requerimento que formaliza denúncia deste Vereador contra o 

Município de Sacramento pelo descumprimento da Lei 

Municipal n.º 1007, de 19 de julho de 2006, que “Disciplina a 

Criação, Propriedade, Posse, Guarda, Uso e Transporte de 

Cães e Gatos no Município de Sacramento/MG, e dá Outras 

Providências”. Na sequência o Senhor Presidente informou 

que solicitou à Assessoria Jurídica da Casa acompanhasse o 

caso do terreno doado à empresa Bonargila Ltda., sendo 

inclusive cancelado um leilão que foi noticiado pelos jornais 

locais; e colocou em apreciação o Requerimento n.º 

116/2010, o qual foi discutido e aprovado por unanimidade 



dos edis presentes, com a sugestão do Vereador Dr. José 

Maria Sobrinho, de que também seja solicitada a cópia do 

contrato firmado entre a municipalidade e a empresa 

Frigorífico Delta; informou que esta Presidência participou de 

fórum de debate acerca das comemorações dos 190 anos de 

Sacramento, a serem comemorados neste ano de 2010, onde 

estiveram presentes várias autoridades, no Clube Náutico 

Jaguara; comunicou que foram tomadas providências no 

sentido de dotar o Paço Municipal da acessibilidade 

necessária e que foi solicitado parecer contábil ao ofertado 

pelo Tribunal de Contas do Estado sobre as contas do 

Município de Sacramento no exercício de 2008 e, nada mais 

havendo, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

convocou os Senhores Vereadores para a próxima reunião 

ordinária, a ser realizada no dia 14 de junho de 2010, em 

horário regimental, e, em nome de Deus, declarou encerrada 

a reunião. Eu, ............................................., (Danylo 

Gonçalves Silva) 1º Secretário, subscrevo esta ata. 
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